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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 16730 Pana Posła Jarosława 

Krajewskiego oraz grupy Posłów.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację, przedstawiam następujące informacje.

Ad 1. W dniu 10 marca 2026 r. Rada Ministrów przyjęła uchwałę upoważniającą 
Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej do prowadzenia negocjacji w celu zmiany 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności. 

Ad 2. Wynegocjowano z Komisją Europejską zmiany w KPO polegające na 
zastąpieniu opłat rejestracyjnych i środowiskowych od aut spalinowych nowymi 
reformami ukierunkowanymi na dekarbonizację.

Ad 3. Przeprowadzenie i zakończenie trwającej aktualnie V rewizji KPO 
warunkuje wysłanie kolejnego, ósmego wniosku o płatność dla KPO o wartości 
refundacji ok. 8 mld euro, co jest planowane w II połowie czerwca br.

Ad 4. Finalizowana V rewizja KPO obejmuje modyfikację zakresu wskaźników E3G 
i E4G. Dotychczasowe kamienie milowe zostaną zastąpione nowymi reformami 
ukierunkowanymi na dekarbonizację.

Ad 5. Konieczność uzyskania mandatu wynikała z przedłużających się uzgodnień 
z Komisją Europejską.
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Ad 6. Zgodnie z ustawą z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki 
rozwoju (Dz. U. z 2025 r. poz. 198, 1846) minister właściwy ds. rozwoju 
regionalnego odpowiada za koordynację realizacji KPO, w tym monitorowanie 
realizacji planu rozwojowego, wydawanie zaleceń dotyczących osiągania kamieni 
milowych i wskaźników w ramach poszczególnych reform i inwestycji, a także 
monitorowanie płynności finansowej w ramach KPO (w porozumieniu 
z Ministrem Finansów i Gospodarki). Natomiast za realizację inwestycji i reform 
zgodnie z podpisanymi porozumieniami, w tym za monitorowanie postępów 
realizacji inwestycji oraz zawieranie umów 
z ostatecznymi odbiorcami wsparcia, odpowiadają poszczególne ministerstwa.

Ad 7. Wypłata środków za 6 i 7 wniosek o płatność nastąpi na początku czerwca 
br., co pozwoli na bieżące finansowanie realizowanych inwestycji do końca 
sierpnia br. 

Ad 8. Mechanizm, mający na celu zagwarantowanie ciągłości finansowania 
inwestycji KPO, wynika z następujących przepisów prawnych:

 art. 209a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, 
zgodnie z którym „Środki budżetu środków europejskich w części 
dotyczącej planu rozwojowego, o którym mowa w art. 5 pkt 7aa ustawy 
o zasadach prowadzenia polityki rozwoju, który jest finansowany zgodnie 
z odrębnymi ustawami, są przekazywane PFR przez Bank Gospodarstwa 
Krajowego na podstawie umowy zawartej z Ministrem Finansów.”

 art. 50c ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki 
rozwoju, zgodnie z którym „W 2026 r. w zakresie kwoty pożyczki, o której 
mowa w art. 6 ust. 1 lit. b rozporządzenia 2021/241, niewypłaconej przez 
Komisję Europejską finansowanie: 

1) inwestycji w złotych, o którym mowa w art. 14ll ust. 7 pkt 1, nie może 
przekroczyć kwoty stanowiącej równowartość niewypłaconej kwoty 
pożyczki przeznaczonej na finansowanie inwestycji w złotych,

2) inwestycji w euro, o którym mowa w art. 14ll ust. 7 pkt 2, nie może 
przekroczyć kwoty stanowiącej równowartość niewypłaconej kwoty 
pożyczki przeznaczonej na finansowanie inwestycji w euro – zgodnie 
z porozumieniami, o których mowa w art. 14le ust. 2 pkt 2.”

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/


		2026-05-21T11:01:43+0000
	Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz; MFiPR




